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OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta riguardante la mancata costituzione di 
commissioni consiliari. Risposta. 

 

 

In merito all’interrogazione presentata, si precisa anzitutto che la normativa prevede come 

obbligatorie esclusivamente le commissioni che la legge e lo statuto comunale individua 

espressamente come tali. Lo statuto del Comune di Volano non prevede commissioni obbligatorie, 

né stabilisce tempistiche per la costituzione di eventuali commissioni facoltative. 

Ciò premesso, si rappresenta che la commissione statuto e regolamento verrà costituita, 

come già anticipato nell’ultima seduta del Consiglio comunale, nella prossima seduta consiliare. 

Per quanto riguarda le altre commissioni richiamate nell’interrogazione, si tratta di organismi 

esclusivamente consultivi e facoltativi: resta tuttavia ferma la disponibilità dell’Amministrazione a 

valutare, insieme al Consiglio, come da programma elettorale, l’eventuale attivazione di ulteriori 

strumenti di confronto qualora se ne ravvisi l’utilità. 

È opportuno ricordare, inoltre, come nelle passate legislature alcune commissioni consiliari 

facoltative siano state convocate piuttosto saltuariamente e spesso per prendere atto di decisioni 

già maturate in altre sedi. A titolo di esempio, la commissione sport è stata convocata soltanto un 

paio di volte nell’arco dell’intera legislatura. 

Si ritiene infine utile ribadire che l’organo titolare dell’indirizzo politico-amministrativo è il 

Consiglio comunale. In una realtà delle dimensioni del nostro Comune, appare pertanto preferibile 

che il confronto, le proposte e i contributi trovino la loro sede principale proprio in Consiglio, 

evitando di frammentare eccessivamente il processo decisionale e mantenendo in capo ai 

consiglieri la piena responsabilità politica che deriva dal mandato ricevuto dai cittadini. 

Si resta a disposizione. 

 
Il Sindaco 

Emanuele Volani 
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